

美國北卡羅來納大學師生訪歷史系 李其霖解說「滬尾宴」

學習新視界

【舒宜萍淡水校園報導】姊妹校美國北卡羅來納大學格林斯伯勒分校（University of North Carolina, Greensboro）歷史系教授安齊毅（James Anderson）帶領該校中文及歷史系同學，於6月21日至7月31日到本校移地開課，由歷史系教授李其霖、中央研究院歷史語言研究所研究員陳國棟，及本校歷史碩二王雅緹和劉兆歲共同交流，此行安排參觀鹿港天后宮和臺中大甲鎮瀾宮等古蹟、霧峰林家花園及故宮，讓他們了解在地文化與歷史，兩校學生進行很有趣的交流活動。

安齊毅去年暑假第一次帶學生來臺灣訪問學習，李其霖特別招待師生們品嚐「義民宴」，將歷史故事融入餐點中，今年李其霖則安排他們品嚐「滬尾宴」，說明每一道精美菜餚的歷史故事，讓安齊毅與學生們對於臺灣歷史文物感到相當豐碩。

此次李其霖安排不一樣的課程與行程，協助他們深入了解在地文化，融入歷史文物。參訪大甲鎮瀾宮時，北卡的同學們特別學習如何拜拜、求平安符，還要過香爐，祈求神明保佑。課程之一李其霖介紹臺灣特產各種茶葉，親自泡茶，並帶他們參觀淡水番薯里里長王壽喜的茶園，親眼見到茶樹如何栽培，了解製茶文化。另外也到烏來泰雅族博物館實地考察，還有現在臺灣工作的北卡畢業生Tim Smith，進行課堂訪問。

王雅緹連續2年陪同學習，她表示，北卡學生幾乎是第一次來臺灣，作為地主，當然要盡心讓他們多了解中華文化。上課時間也穿插逛淡水老街夜市、探索迪化街建築物等活動。她至今仍與去年的學生們有聯絡，說他們都想想念臺灣，尤其記得豆花、牛肉麵很好吃呢。

這次來訪的北卡同學中，Jacquelyn已決定繼續留在臺灣學中文，Meghan的家人們決定買機票來臺旅遊，還要再去逛逛迪化街，喜歡那兒的古樸文化，Kaitlyn和Laya對臺灣印象深刻又美好。

劉兆歲帶著這群一路上都非常好奇的年輕人，自己買票搭乘火車參觀十分瀑布，他們看到瀑布時非常開心。北卡同學說，雖然臺灣和美國氣候、食物相差很大，但臺灣東西十分便宜。安齊毅表示，明年繼續爭取經費還要再帶學生來淡江，體驗這些難忘的經驗。



北卡羅來納大學師生來訪，歷史系教授李其霖（右）講解臺灣歷史文化。（圖／歷史系提供）



歷史系教授李其霖安排北卡羅來納大學師生，參觀大甲鎮瀾宮，了解其古蹟文化和民間信仰。（圖／歷史系提供）

北卡羅來納師生參訪大甲鎮瀾宮合影。（圖／歷史系提供）



北卡羅來納師生參訪淡水番薯里茶園，了解在地茶文化。（圖／歷史系提供）